

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной ибкости в использовании наличных сил и возможностей.

М. И. КАЛИНИН.

Год издания XI | № 39 (2823) | 1 апреля 1942 г., среда | Цена 10 коп.

### АГИТАТОР ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ НАД СОБОЙ

Большие и почетные задачи стоят перед агитаторами села в период великой отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии. Агитатор всегда должен быть в курсе современных событий, он должен уметь толково, просто рассказать о них колхозным массам.

Задача агитатора состоит в том, чтобы страстными словами большевистской правды разжигать в сердцах колхозных масс жгучую ненависть к фашистским мародерам, мобилизовать советское крестьянство на еще большую помощь фронту.

Успешно справиться со своими задачами агитатор может только в том случае, если он ежедневно будет читать газеты, неустанно повышать свой идейно-политический уровень. Многие агитаторы так и делают. Такой агитатор прежде чем провести беседу, прочитает массу литературы, подготовится дать толковый ответ на любой заданный вопрос. Таких агитаторов колхозники любят, ждут их.

Однако не так обстоит дело с агитационной работой в Черновской парторганизации. Здесь агитаторы над собой не работают, даже многие из них не читают газет. Например, агитатор тов. Громин не знает доклада товарища Сталина о XXIV годовщине Красной Армии, не может ответить на элементарные политические вопросы. Спрашивается, может ли толково рассказать такой агитатор колхозникам о современных событиях. Конечно нет.

Не могла ответить на вопрос, когда началась великая отечественная война агитатор тов. Сафронова. Не желание работать над собой приводит к тому, что беседы Сафроновой скучные, неинтересные. Агитатор тов. Назарова прикреплен к колхозу «Красная нива», но бесед там не проводит. Стенгазета в колхозе не выходит.

В Черновской парторганизации 50 агитаторов, а беседы в колхозах бывают от случая к случаю. За такое состояние агитационной работы ответственность несет в первую очередь секретарь парторганизации тов. Одинцов, который самоустранился от руководства агитколлективом, пустил его работу на самотек.

Большую и почетную роль агитаторы должны сыграть в период подготовки и проведения весеннего сева. Их прямой долг — довести до сознания каждого колхозника мысли о том, что он своим стахановским трудом, в колхозе помогает Красной Армии громить врага на фронте.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 МАРТА)

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние два дня немцы потеряли только убитыми свыше 2500 солдат и офицеров. Взяты пленные. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 ДЗОТОВ и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223000 винтовочных патронов, 900 снарядов, 1380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество.

Наша стрелковая часть, дей-

ствующая на одном из участков Западного фронта, овладела опорным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые подсчитываются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила 2 танка и 2 орудия.

Наше воздушно-десантное подразделение за 5 дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

Авиачасть, которой командует тов. Златоцветов (Юго-Западный фронт), за 2 дня сбила 11 вражеских истребителей. Особенно отличились летчики подразделения тов. Минаева, сбившие в течение одного дня 5 вражеских самолетов.

Лейтенант Рязанцев огнем из ручного пулемета сбил над днях немецкий бомбардировщик. Огваченный пламенем, самолет упал на землю.

Несколько объединенных партизанских отрядов Калининской области под командованием т. т. К и Д. внезапно атаковали 591 немецкий пехотный батальон, направлявшийся на помощь окруженному гитлеровскому гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеприпасы и захватили 2 противотанковых орудия, 12 пулеметов, много автоматов и другое вооружение.

Пленный ефрейтор 8 роты 317

### Сокрушительные удары партизанских отрядов Ленинградской области по немецким оккупантам

Итоги боевых действий ленинградских партизан за 8 месяцев

За восемь месяцев отечественной войны партизаны Ленинградской области нанесли немецким оккупантам огромный урон в живой силе и боевой технике. Партизанскими отрядами за этот период уничтожено 16075 солдат, 629 офицеров, 11 полковников и 3 немецких генерала, расстреляно 67 агентов гестапо, 163 шпиона и предателя. Взято в плен 116 немецких солдат и 11 офицеров.

Партизаны организовали 114 крушений поездов, в результате чего было разбито свыше 700 вагонов с боеприпасами, техникой и гитлеровскими солдатами. За восемь месяцев войны партизаны разгромили 8 штабов воинских частей и соединений

противника, уничтожили 89 немецких самолетов, 98 танков и танкеток, 25 бронемашин, 1693 грузовых автомашин и автоб. сов. 188 легковых автомашин, 90 цистерн с горючим, 362 мотоцикла, 235 велосипедов, 64 трактора на тягача и дрезины, 27 орудий 69 пулеметов и минометов, 274 повозки с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом, 359 лошадей. Повреждено и уничтожено 529 узлов и линий связи.

За это же время ленинградскими партизанами взорвано и подожжено 2 вагона с боеприпасами, 125 складов с боеприпасами, горючим и обмундированием, 5 железнодорожных станций, 388

полка 211 немецкой пехотной дивизии Генрих Бордовик рассказал: «За две недели боев наш полк потерял до 1000 человек. Наибольшие потери понесла 8 рота, в которой из 220 человек осталось только 90. 5 рота потеряла 100 человек. Наша дивизия находится на советско-германском фронте около двух месяцев. За это время в частях был ряд случаев дезертирства. Из 5 роты нашего полка дезертировал ефрейтор Герберт Берсте. Он бросил тяжелый пулемет и сбежал в тыл. В 8 роте 308 палка 2 обер ефрейтора и 2 стрелка отказались пойти в наступление, покинули крупнокалиберный пулемет и удрали с передовых позиций. В 3 полку нашей дивизии разжалован в солдаты и отправлен в штрафную роту лейтенант Сахман, командир 7 роты. Вместе с солдатами своего подразделения он бежал с поля боя в тыл».

Финское правительство неоднократно пыталось опровергать сообщения о голоде, царящем в Финляндии. Но, как говорит русская пословица, шила в мешке не утаишь. 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило населению, что «февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда наши запасы хлеба будут восстановлены». Таким образом, финское правительство проболталось о том, что население Финляндии в конце марта не получило еще и февральского месячного хлебного пайка.

### Стране нужен металлолом

Ежедневно нашим заводам, маркетам нужен металлолом для изготовления вооружения Красной Армии. Все трудящиеся страны, выполняя указания партии и правительства, собирают металлолом и отправляют его на заводы, чем и способствуют Красной Армии скорейшему разгрому врага.

Но не так хорошо обстоит дело со сбором металлолома в нашем районе. Металлолом собирается плохо, а собранный валяется у станции в сугробах. Между тем в районе можно собрать металлолома сотни тонн. Металлолом находится в МТС, тракторных пунктах, колхозах, предприятиях и учреждениях железнодорожного транспорта, лесхозе и в рабочих поселках.

Партийные, советские организации, пионеротряды, комсомольцы должны организовать сбор металлолома и его срочно отправлять на заводы.

Дадим стране сотни тонн металлолома.

В. Лебедев.

### По району

#### Берите пример

В последних числах марта на профсоюзном собрании учителя Макаровской начальной школы вынесли решение — ввести трехдневный заработок на танковую колонну «Народный учитель».

В профорганизации имеются 15 учителей. Их трехдневный заработок выразился в 305 рублях. Деньги были собраны сразу же на профсобрании и внесены в госбанк.

А Яблокова, председатель райкома союза учителей.

#### Перевыполнили план завоза минеральных удобрений

Большинство колхозов Советского сельсовета перевыполнили план завоза минеральных удобрений, в том числе колхозы им. Фрунзе — председатель тов. Зарываев и им. Сталина — председатель т. Голубев.

Е. Зеленкова.

#### Инвентарь готов к весне

Б СВЕЧА. Колхозы «Пролетарий» — председатель тов. Шихов, «Свободный труд» — тов. Долянин, «Победа» — тов. Коввалов и «Искра коммунизма» — тов. Вастегнев — полностью подготовили инвентарь к весеннему севу.

А. Тахомирра.

СОВИНФОРМБЮРО

## ПРИМЕР ГЕРОИЧЕСКОГО ТРУДА

Когда Скуднову Матвею Моисеевичу и Скуднову Ивану Матвеевичу предложили выехать на лесозаготовку, они сказали:

— Раз родина требует, значит надо работать.

И вместе на колхозных конях они выехали в лес. Узнав о задании, они твердо решили не выезжать из лесу до тех пор, пока оно не будет выполнено. А в фронтовых обязательствах записали: «Трехмесячное задание по вывозке древесины обязуемся выполнить в один месяц». Ни слова лишнего, без всякого красноречия, скупое, по-военному сурово записали свое обязательство. Зато как энергично и решительно взялись выполнять его!

Ранним утром они приступают к работе. Вьюга ли гудит по улице, всюду бросая снежную пыль и переметая дорогу, снег ли падает, затрудняя путь, а они в 6 часов едут уже с возом.

Коня у них всегда сытые, чистые и бодрые—колхозники сами ухаживают за ними, своевременно напойт, накормят, заботливо вычистят. Поэтому коня их никогда не подводит: стахановцы делают за них по 5—6 оборотов за день. Вместо нормы вывезти 2 кубометра в день, они вывозят по 7—8 кубометров, т. е. выполняют по 4 нормы.

Так они работали изо дня в

день, не зная усталости. И через 25 дней выполнили правительственное задание по вывозке древесины. Своим фронтовым обязательством они выполнили на 5 дней раньше. Замечательные стахановцы-коневозчики свое слово сдержали. Они теперь заявляют:

— Пока снег не растаял, пока держится дорога, мы будем работать на лесозаготовках, все также перевыполняя нормы. Мы знаем: лес нужен фронту.

Это—рядовые члены колхоза имени Карла Маркса, Хмелевского сельсовета. Но какая твердая воля к победе, какая непримиримая ненависть к фашистам в идна в их стахановской работе. У них ясное и крепкое сознание, что тыл работает для фронта, что крепко тыл—крепко и фронт.

— Сила фронта—в тылу,—говорит Матвей Моисеевич Скуднов, который сам побывал на фронте и сам бил фашистских собак. А теперь своим упорным трудом он помогает своему сыну Виталию громить врага.

За трудовое геройство, за стахановскую работу в лесу товарищи Скудновы от дирекции и партийной организации Шахунского мехлесопункта получили ценные премии.

П. Болотников.

## Тракторный парк бездействует

Тракторный парк Шахунского мехлесопункта по вывозке древесины и дров попрежнему не используется из рук вон плохо.

На I квартал дан план по вывозке древесины тракторами 16.000 кубометров. Вывезено на 26 марта всего 2.659 кубометров, т. е. выполнено на 15 процентов. Между прочим квартал проходит, программа сорвана. А рабочие тракторного парка и механической мастерской взяли на себя обязательство в марте месяце выполнить производственный план на 100 процентов.

Начальник мехлесопункта тов. Горбунов не взял работу тракторного парка под свое наблюдение, не перестроил ее не военный лад. Тракторы работают на сегодняшний день всего 2—3 из 11. Да и эти ремонтируются ежедневно и не выполняют задания.

Один характерный случай. 24 марта три трактора пошли за древесиной на участок № 18. И что же? Все 3 трактора в дороге вышли из строя. Трактористы А. Буклин, А. Смирнов, М. Лебедев испортили свои машины.

Это все говорит о том, что водители небрежно относятся к тракторам, их не осматривают, а старший механик тов. Манин не спрашивает с трактористов ответственности, а все делает по-семейному. Дисциплина среди трактористов на низком уровне. Есть опоздания на работу, как например, сцепщика тов. Свечко. И сам тов. Манин держит себя недисциплинированно, несмотря на то, что кандидат партии. 22 марта после обеда он на работу пришел пьяным.

А. Смолин.

### Обзор писем с фронта

## Не миновать фашистам гибели

Велик интерес фронтовиков-земляков к жизни своего района. Газета «За коммунизм» получает много писем, в которых бойцы рассказывают о своей жизни и призывают нас героическим трудом помогать их боевым делам. В каждом письме—твердая уверенность в победу над врагом, железная воля, победить которую никогда не удастся незадачливым гитлеровским войскам.

Жителям поселка Вахта прислали письмо 9 красноармейцев, ранее работавших шоферами при вахтанских заводах. Это—А. Тумаков, А. Чертов, П. Зыков, Г. Надеев, И. Коновалов и другие. Все они служат вместе и в своем письме пишут:

«Мы обещаем вам, дорогие

земляки, удесятерить нашу борьбу, чтобы быстрее обеспечить полную победу над немецкими извергами. Ваша задача—много и плодотворно работать».

Бывший рабочий-лесоруб 17 километра Вахтанского мехлесопункта В. А. Изанов призывает рабочих своего предприятия больше давать леса для страны.

В своем письме бывший заведующий райфинотделом тов. Смирнов сообщает:

«Мы—недалеко от фронта. Расстояние определить трудно, так как немцы быстро ударяют. В деревнях нам колхозники рассказывают о фашистских зверствах. Да и сами мы видим, что прошли здесь фа-

## КАК Я ВОСПИТЫВАЮ МОЛОДНЯК

В порядке обмена опытом

Молодняк, народившийся в феврале, марте и апреле, употребляется, если не все, то большую часть молока. Таким образом, ферма начинает выполнять план молокопоставок только через 2—3 месяца после отела коров. В этом кроется одна из причин, которые задерживают выполнение колхозами плана молокопоставок государству.

Чтобы устранить эту причину, надо до минимума сократить срок подкормки народившихся телят молоком. Но это надо сделать так, чтобы не сморить и не доводить до гибели телят.

Возможно ли это в наших условиях? Да, возможно. Согласно инструкции для молочно-товарных ферм, подкормка новорожденного теленка ведется 2—3 месяца. За этот период теленку дается 225 литров молока. Причем в первые дни дается 3—4 литра. Чистым молоком рекомендуется поить телят 3—4 недели и только по истечении этого времени подмешивать в молоко концентраты.

В эту инструкцию мы решили внести свои поправки—не теоретически, а практически. Мы увеличили норму дачи молока новорожденному теленку. Вместо 3—4 литров мы стали давать

несколько больше. Почему? Потому что слабый организм теленка требует больше питательных веществ. Но это увеличение идет не за счет увеличения порции, а за счет увеличения количества дачи порций. Чистым молоком теленка поим до 2-х недель. Начиная с 15-дневного возраста в молоко прибавляем воды, сначала процентов до 30, а затем увеличиваем. Вместе с водой мы начинаем примешивать муку—овсяную или другую.

После 18-дневного возраста телят переводим на 3-х кратное кормление. До 21 дня за телятами ухаживают скотницы. После этого они сдают их телятнице. В течение 9 суток постепенно она переводит телят на одну кипяченую воду с мукой. Одновременно дает отвар сенной трухи. В кормушках телятница в эти 9 дней держит хорошее сено, 2 раза в сутки сменяя его. Телята постепенно приучаются и к сену.

Таким образом мы выращиваем телят за один месяц. Через месяц, а не через три месяца после отела у нас каждая корова дает молока государству ежедневно по 6—7 литров.

В. Н. Русаков, зав. фермой колхоза «Труженик», Извальского сельсовета.

## Инспектор политотдела по качеству

Сергею Семеновичу Глушкову уже восьмой десяток лет, но это еще энергичный, всеми уважаемый старик. Колхозники сельхозартеля им. Ворошилова, Майского сельсовета выдвинули Сергея Семеновича инспектором политотдела Шахунской МТС по качеству. Он с желанием взялся за дело.

Сергей Семенович заметил, что на конном дворе и на ферме нет должного порядка, уход за лошадьми и коровами фермы плохой. Он добился, чтобы кормушки у лошадей были устроены более удобно, чтобы лошадей и коров систематически чистили, а помещения были утеплены. Все указания Сергея Семеновича были выполнены.

Сельхозинвентарь в колхозе

был разбросан и не отремонтировался. Инспектор политотдела добился, что теперь инвентарь ремонтируется и расставлен в порядке возле кузницы.

Тех колхозников, которые нерадиво относятся к делу, Сергей Семенович вместе с председателем колхоза тов. Молодяковым И. С. вызывает и разъясняет им, как надо относиться к порученному делу, тем более в военное время.

Таких колхозников, как Сергей Семенович, много в колхозах зоны Шахунской МТС. Это люди, которые будучи в колхозах на местах, оказывают политотделу помощь в наведении порядка в колхозах.

Шинкаренко, зам. начальника политотдела Шахунской МТС.

чисты звери. Деревни все выжжены, уцелели лишь отдельные домины. У фашистов есть специальные команды, которые сжигают селения, подрывают здания и убивают жителей.

Путь отступления гитлеровцев усеян разбитыми пушками, танками, трупами немецких солдат.

Будьте уверены, товарищи шахунцы, мы отомстим—мы уже мстим фашистам за их разбой».

В письме тов. Смирнов рисует образ фашистских войск—высоких, оборванных, озверевших. Он пишет о радости, с которой встречает население красных бойцов.

В ответ на посылки и подарки, которые посылают фронтовикам трудящиеся нашего района, с фронта приходят письма. Политотделу третьего отделения Горьковской железной дороги

младший командир тов. Троицкий пишет:

«Выражаю искреннюю благодарность за ваш подарок. В ответ на него я обязуюсь с честью выполнить свой долг перед матерью-родиной».

Коллектив Шахунского отделения госбанка получил ответ на свои подарки от бойца Алексея Веревеникова:

«После того, как мы получили ваши подарки, мы еще смелее пошли в бой. Ни шагу назад. Только вперед, только на Запад—вот наша задача».

Подарки вливают в сердца бойцов радость, уверенность в победу, зовут на героические подвиги. И никакими зверствами не спасут себя фашисты от неизбежной гибели, которая приближается с каждым днем. Как бы враг не бесновался, но разгром его неминуем.

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПЬЯНИЦА

Председатель колхоза «Лесоруб», Хмелевского сельсовета т. Зайцев не руководит колхозом. У него еще до сих пор не закончена молотья. Колхозники требуют закончить молотью как можно быстрее, потому что она мешает подготовке к весеннему севу. Из-за молотьи не сортируются семена, не работают звенья, не ремонтируется инвентарь. А Зайцев вместо того, чтобы организовать молотью, все дни пьянствует.

Кроме того, что он дезорганизует работу внутри колхоза, Зайцев вызвал домой всех людей—пеших и конных,—работающих на лесозаготовках.

Нет смысла призывать Зайцева к исправлению—он все равно будет пьянствовать. Надо сказать так: не место пьянице на посту председателя колхоза.

С. Непоспехов.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Разгром итальянской дивизии югославскими партизанами

В начале марта югославские партизаны уничтожили целую итальянскую дивизию, расположенную в городе Никшич (Черногория). Бой между партизанами и итальянцами начался в конце февраля. Партизаны окружили город и предложили итальянскому командованию сдаться. Итальянцы отклонили предложение. Начавшиеся после этого бои закончились 5 марта полным уничтожением итальянцев. Партизаны захватили большое количество трофеев, в том числе 18 танков, 46 орудий, 112 пулеметов и большое количество боеприпасов.

(ТАСС).

### Раскрытие нелегальной группировки итальянской фашистской партии

Руководство итальянской фашистской партии исключило из состава партии ряд крупных деятелей, в том числе одного из руководителей римской организации Гоци и члена фашистско-корпоративной палаты Апрозю.

Группировка Гоци-Апрозю, объединившая преимущественно старых членов фашистской партии, выражала недовольство политикой Муссолини, фактически превратившей Италию в колонию гитлеровской Германии. В последние недели приверженцы Гоци в провинции открыто высказывались против посылки новых частей на советско-германский фронт.

Некоторые из руководителей раскрытой группировки арестованы. (ТАСС).

Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ.

Шахунской МТМ

Срочно требуются ст. бухгалтер и кассир. Оклад по договоренности.

Дирекция